

聖誕牧函

各位主內弟兄姊妹聖誕平安：

聖誕的來臨正是一年終結的日子。在二零零八年全世界面對著金融海嘯，人心徬徨。但在過去半年，世界各地的經濟很快便開始穩定下來。二零零九年雖然不是豐年，但多數人總可以安居樂業。回想將要過去的一年，我們實在看見上帝的恩典與保守。

對中國人來說，二零零八年與二零零九年是充滿著榮耀的日子。零八年在北京舉行奧運會，全世界人看見奧運會的開幕禮，體會到中國人是強而有力的民族，中國文化是那麼優美。零九年是中華人民共和國成立六十年的日子。在國慶那天，中國展示了先進和龐大的國力，中國人更因此而感到自豪。香港人同時分享了這分光榮。

但經濟有起有落，政治亦有興衰，聖經說：「你們不要靠君王，不要倚靠世人。」（詩一四六3）「邦國帝王，興亡代謝，回首如今安在？」（普頌277「教會穩定歌」）信徒所信靠的不是世上的權力，而是那位「奇妙的策士、全能的上帝、永在的父、和平之君」（賽九6）。這位君王沒擁有國士領域，沒有龐大的軍隊。祂不是一位充滿著威嚴高高在上的君王，祂是一位降生在馬槽中的嬰孩。

為甚麼耶穌要成爲一位嬰孩，降生在馬槽中？嬰孩對人沒有殺傷力，只會逗人喜愛。嬰孩是脆弱的，在成長的過程中需要人小心照顧。上帝是滿有威嚴的上帝，祂爲了人的緣故，甘願卑微，讓耶穌降生成爲一位嬰孩，就是盼望人能喜愛祂、擁抱祂。上帝亦體會人的軟弱，就好像嬰孩那樣。信徒生命要成長，就好像嬰孩要成長那樣。在成長過程中需要保護和照顧。耶穌降生成爲嬰孩，也象徵著祂對人的軟弱的體會與接納。這正如聖經所說：「因我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱。祂也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是祂沒有犯罪。所以，我們只管坦然無懼地來到施恩的寶座前，爲要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。」在這聖誕佳節當我們看見聖誕時，我們更能體會上帝的愛，讓我們喜愛這位聖嬰，與祂親近，並常倚靠祂。

「馬槽聖嬰，全地君王」，這是我們本年度慶祝聖誕的主題。這主題提醒我們所敬拜的，是這位可愛可信靠的聖嬰，也提醒我們祂才是全地的君王。「萬膝當跪拜，萬口當承認，耶穌基督是主」（生命聖詩81「祂是主」，亦參看腓二10、11）。這位嬰孩耶穌，祂不是以權力去征服世界，祂要以愛去服侍世人，爲人的罪甚至釘死在十架上，可惜的是世人並未認識這位主。對他們來說聖誕只是一個節日，是一個 Xmas，而不知是 CHRISTMAS。他們只是狂歡慶祝聖誕，卻不明白聖誕真義。所以，讓我們在聖誕佳節中，除與家人及朋友一同歡聚外，也可與他們分享聖誕的真義，就是救主爲我們降生，是「以馬內利」，上帝與人同在，要將人從罪惡中拯救出來（太一21、24）。聖誕是一個分享的日子，不單分享喜樂，也分享真理。

二零零九年香港人在穩定中渡過，香港堂的事工也是在穩定中繼續向前發展。今年聖誕除了如常的有二十多位成年人接受洗禮外，還有十多位兒童接受洗禮。香港堂近年來增添了不少下一代，增加了教會的喜樂和歡笑，就好像嬰孩耶穌那樣使人喜愛。這也給予教會更大的責任與挑戰，就是怎樣幫助父母去照顧他們？怎樣去培育他們成長？青少年也是本堂近年來較穩定的發展事工，我們除了增設少年崇拜外，還將少年主日學更新，使一羣與家長同返教會的子弟能透過活潑的形式，享受崇拜與學習的生活。成年事工方面成立了尼希米團契，這是協助進一步牧養成年會友。長者事工方面，我們聘請了一位宣教幹事，與循道中心的同工一同合作，盼望能更多服侍區內長者。如有可能，我們更盼望於明年在中心設有長者崇拜，方便未能來本堂的長者有敬拜的生活。

由於地方的限制，未來的發展可能會較多著重質而非量。特別是總議會也盼望各堂能更新各堂的文化。良好的傳統文化當應予以保留，但沒有有一些固有的文化我們需要予以更新呢？未來的日子，盼望我們能多作檢討，讓我們的教會能面對新的時代，回應社會的需要。

在此聖誕佳節謹祝各位有一個滿有愛和有意義的聖誕。新的一年將至，也在此祝賀各人，主所賜與的恩典和能力豐豐足足，我們更努力的事奉主，愛主愛人的心與日俱增。

主內

袁天佑

（袁天佑）

二零零九年十二月聖誕